



南湖区委政代表团来遂昌考察

本报讯(记者 龚隆森 通讯员 周轶斌)5月14日,南湖区委政代表团来到遂昌考察,并召开南湖——遂昌制造业高质量发展结对促共富示范创建推进会,现场交流对接相关事宜,携手谱写山海协作新篇章。南湖区委常委、副区长徐刚,县委常委、副县长叶祥根以及省经信厅有关领导出席相关活动。

会上,遂昌县对代表团一行的到来表示热烈欢迎,对省经信厅、南湖区委多年来给予的帮助支持表示诚挚感谢。新的一年,希望两地能在企业数字化改造、共富项目建设、产业链合作等方面释放合力,共同探索“注册在遂昌、孵化在南湖、转化在遂昌”的“新飞地项目招商机制”,进一步提升两地产业合作的紧密度、精准度,为山区跨越式高质量发展提供更强有力支撑。

南湖区委对今年以来遂昌经济社会发展取得的成绩表示衷心祝贺,并介绍了去年以来南湖经济社会发展情况,认为两地自结对以来,在产业平台共建、产业相互协作、资源要素互惠、企业培育提升、双方互动交流等方面取得新的成果。下步,南湖将一如既往地遂昌站在一起、想在一起、干在一起,希望双方能进一步深化产业互助协作、重大项目合作、招商统筹共享,努力推动两地制造业向更深层次、更高水平发展。

省经信厅对南湖、遂昌两地多年来合作取得的成果给予了肯定,希望两地进一步提高政治站位,强化大共富的视野认识,主动聚焦“六个赛道”,持续用好“三个机制”,积极做好“三个创新”,全力打造“6+X”应用场景,不断巩固拓展合作成果,为浙江加快实现“两个先行”作出积极贡献。

会上,南湖、遂昌两地还通报了2023年工作情况和2024年工作计划,签订了数字化改造服务项目、共富科创产业基地项目合作协议。会后,代表团一行还实地考察了遂昌南湖共富产业园、浙江双彩新材料有限公司。

目前,经开区湖边区块的竹产业共富园项目已完成总形象进度的40.62%。其中1号楼、2号楼已结项。该项目为我县重点建设项目,项目建成后将进一步补齐补强我县毛竹综合利用产业链,为我县竹制品产业的全产业链招商工作打下产业配套基础。

记者 章建辉 摄

胡刚调研重大产业项目建设

本报讯(记者 龚隆森)5月13日下午,县委书记胡刚赴浙江遂昌经济开发区调研重大产业项目建设情况,实地看进展、问需求、解难题,保障项目高效推进,企业轻装上阵。他强调,要深入学习贯彻全国、全省支持“两重”建设部署动员视频会议精神,紧扣“大抓落实、提速争先”工作主基调,主动靠前优服务,开足马力拼进度,持续掀起“大抓项目、抓大项目”的热潮,强力推进遂昌“稳、进、立”,确保实现“半年胜”“全年红”。

胡刚先后来到宇恒电池、瑞云新能源、弘利电子、驰盛金属、圣邦工业等5家企业,并与项目负责人深入交谈,详细了解项目规划建设、设备安装调试和产品试生产等情况,现场研究解决各环节遇到的困难问题。他叮嘱企业要在确保

安全和质量的前提下,按照“能早则早、能快则快、能多则多”的要求,全面提高项目建设效率,力争早日竣工投产达效,有效实现企业效益与地方发展的相互促进、共同提升。

胡刚指出,重大产业项目既是扩投资、稳增长的主抓手,也是实现跨越式高质量发展的主引擎。全县上下要始终坚持“项目为王”,牢牢牵住重大产业项目建设这个“牛鼻子”,切实强化“以项目看发展论英雄”理念,不断增强责任意识、服务意识、效率意识,主动聚焦项目建设的“全生命周期”,进一步优服务、赶进度、提质效,全力推动签约项目早开工、开工项目早投产、投产项目早达效。

胡刚强调,好的营商环境就是竞争力、生产力。各级各部门要切实增强“抓

营商环境就是抓发展、抓项目就是抓发展”的意识,以政务服务增值化改革为牵引,强力推进营商环境优化提升“一号改革工程”,紧盯需求导向、问题导向开展精准服务、个性服务、衍生服务,切实为在遂项目建设、企业发展提供有利条件、创造良好环境;要千方百计围着项目转、盯着项目干,全面加强项目建设“一对一”服务、全要素保障力度,进一步完善提升园区配套设施和平台承载力,努力跑出项目建设“加速度”,加快形成更多实物投资量、培育更多经济增长点,努力为省、市大局多作贡献。

大抓落实
提速争先

遂昌“项目+人才”激活产业发展新动能

本报讯(记者 龚隆森 通讯员 叶柳希)“这里的营商环境优越,政策支持力度也大,非常吸引我们。”日前,在丽水市“双招双引”重大产业项目签约仪式上,浙江赛宝新材料有限公司与我县正式签约,现已进入厂房的规划设计阶段。

据悉,该公司将在我县投资11亿元,建设年产3000吨光固化树脂和5000吨水性树脂项目,投产后年产值可达4.5亿元,实现税收2350万元。同时,伴随项目而来的还有多位高层次人才,科研团队负责人楼钦便是其中之一。

楼钦是美国克拉克森大学化学博士,浙江省省级人才,拥有正高级工程师职称,是导体研磨材料和高分子材料领域的专家,曾在SCI发表学术论文10余篇,获批中国专利20余项。此外,楼钦的妻子海外环境工程硕士叶媛媛也已跟随他来到我县就业。待项目投产后,还会有4位高层次人才加入。

让项目与人才实现双向奔赴、良性

互动。近年来,我县大力推进“双招双引”战略性先导工程,不断更新迭代《遂昌县推进生态工业和数字经济高质量发展绿色三十五条》《遂昌县关于加快新时代人才科技跨越式高质量发展的实施意见》等政策,招引了一大批优质项目、优秀人才落地遂昌,为山区跨越式高质量发展提供了强力支撑。

海外留学8年的“海归”俞梦龙,是我县引进的第一位博士,目前在菲立化学工程(遂昌)有限公司担任研发副总已有5年时间。期间,他带领团队在浙江遂昌经济开发区建立了具有行业特色、技术壁垒和全球影响力的“绿色生物化工研发平台”,成为了驱动医化行业新旧动能转换的新引擎。

“这几年我们在遂昌研发的项目已有10多个,为当地及全国范围内的200余家企业提供了优质的设备及工艺服务。”俞梦龙说,目前他和团队研发的项目已在遂昌落地2个,在为地方新增

5000余万元产值的同时,还吸引了10余名高层次人才的到来。

以项目索引人才,让人才反哺项目。据统计,近3年,我县共引进生态工业类项目45个,吸纳各类人才3000余人,其中硕士、博士150余人。得益于项目与人才的双重加持,今年一季度,我县GDP达到43.52亿元,同比增长8.5%,排名全市第一、山区26县第二;全县规模以上工业增加值同比增长14.2%,位居全市第二,成功实现了“开门红”。

“下步,我们还将继续坚持需求导向、实绩导向,坚定不移推进“双招双引”战略性先导工程,进一步创新体制机制、搭建平台载体、完善服务保障,努力招引更多优质项目、优秀人才,加快培育发展新质生产力,为和美共富现代化遂昌家园建设提供更强支撑。”浙江遂昌经济开发区管委会党委书记、主任巫惠祥表示。

